

佩洛西窜台的若干事实

本报讯 新华社8月24日播发《佩洛西窜台的若干事实》，文章指出，美国国会会议长佩洛西不顾中方严正警告，执意窜访中国台湾地区，严重侵犯中国主权安全，严重损害中国领土完整，严重危害台海和平稳定，严重冲击中美关系政治基础，中方被迫采取反制措施。美方混淆是非、颠倒黑白，在国际上散布虚假信息，无理指责中方正当反制维权举措，企图误导国际社会对台湾问题的认知，我们有必要摆出事实，正本清源，让美国霸权本质和强盗逻辑无处遁形。

文章共指出了11条事实：

事实1：一个中国原则是中美关系

的政治基础，含义清晰、明确。

事实2：国会是美国政府的组成部分，国会议员窜访台湾违反一个中国原则和中美三个联合公报。

事实3：佩洛西窜台根本与民主无关，而是侵犯中国主权和领土完整，挑拨国际社会一中共识的政治作秀和严重挑衅。

事实4：改变台海现状、挑起危机的是美国和“台独”分裂势力。

事实5：佩洛西窜台是美国一手策划和挑起。美台勾连挑衅在先，中方正当防卫在后。中方反制举措坚定、有力、适度，符合国内法和国际法。

事实6：中国军队在中国台湾岛附

近海域开展军事演训活动合理合法。美国“以台制华”行径才是破坏台海甚至全球和平稳定的祸乱根源。

事实7：坚持一个中国原则的国家是绝大多数，受到孤立的是美国和极少数国家。

事实8：台湾问题与乌克兰问题有着本质区别，两者没有任何可比性。

事实9：中国针对佩洛西窜访台湾地区采取的制裁措施合理合法，是主权国家应有权利。

事实10：佩洛西窜台事件严重损害中美关系的政治基础，为双方交流与合作制造障碍，美方必须承担全部责任。

事实11：中美暂停气候变化商谈，责任在美方。在气候变化等全球环境治理问题上，中方将继续致力于国际合作，言必信、行必果。

扫码
读全文



图片新闻



中美联合举办“大熊猫之夜”招待会 庆祝大熊猫抵美50周年

中国驻美国大使馆同美国史密森学会国家动物园24日晚在华盛顿联合举办“大熊猫之夜”招待会，庆祝大熊猫抵美50周年暨展映纪录片《小奇迹》。图为8月24日，在华盛顿中国驻美大使馆，来宾与大熊猫玩偶合影。 新华社发 沈霆 摄



“国际军事比赛-2022”“坦克两项”比赛角逐激烈 中国参赛队以小组第一晋级决赛

“国际军事比赛-2022”中的“坦克两项”项目24日继续在俄罗斯莫斯科州阿拉比诺靶场展开激烈角逐，中国参赛队在半决赛所在小组获得第一名，顺利晋级决赛。 图为8月24日，在俄罗斯莫斯科州阿拉比诺靶场，中国参赛队96B坦克在比赛中。 新华社发 罗坤 摄

《加快推进公路沿线充电基础设施建设行动方案》印发，力争到今年底前实现

除高寒高海拔以外区域的高速公路服务区能够提供基本充电服务

据新华社北京8月25日电（记者 叶昊鸣）记者25日从交通运输部获悉，交通运输部、国家能源局、国家电网公司、南方电网公司四部门近日联合印发《加快推进公路沿线充电基础设施建设行动方案》，提出力争到2022年底，全国除高寒高海拔以外区域的高速公路服务区能够提供基本充电服务。

根据方案，到2023年底前，具备条件的普通国省干线公路服务区（站）能够提供基本充电服务；到2025年底前，高速公路和普通国省干线公路服务区（站）充电桩基础设施进一步加密优化；农村公路沿线有效覆盖，基本形成“固定设施为主体，移动设施为补充，重要节点全覆盖，运行维护服务好，群众出行有保障”的公路沿线充电基础设施网络。

方案提出，加强高速公路服务区

充电基础设施建设，每个高速公路服

务区建设的充电桩设施或预埋建设安装条件的车位原则上不低于小型客车停车位的10%；高寒高海拔地区可结合实际，自行确定建设目标和时序；重大节假日期间适当投放移动充电设施，满足充电需求，加强普通公路沿线充

电基础设施建设，推动具备条件的公路服务区（站）加快建设，鼓励在重点旅游景区周边等大流量的普通国省

干线公路沿线停车场等场所配置公共充电桩基础设施，优化服务区（站）充电桩基础设施布

局，科学布设充电桩设施，规范交通标识设置，优化通行线路，引导车辆分区有序停放。

同时，加强充电基础设施运行维

护，加强日常安全检查与管理，及时消除安全隐患。

我国建成50家国家临床医学研究中心

据新华社北京8月25日电（记者 顾天成 李恒）在20个疾病领域建成50家国家临床医学研究中心，在生物医药领域建成75家国家重点实验室……党的十八大以来，我国医学科技创新与医学教育工作取得显著进步。

这是记者25日从国家卫生健康委新闻发布会上了解到的消息。

国家卫生健康委科教司监察专员刘登峰介绍，在卫生健康科技创新方面，国家卫生健康委自2008年以来，牵头组织实施新药创制和传染病防控

两个国家科技重大专项，专项支持获批上市一类新药达80个，是专项实施前的16倍。同时，在北京协和医院等5家医疗机构建设转化医学国家重大科技基础设施，布局建设109家委级重点实验室，省级行政区域实现全覆盖。

在深化医教协同改革、加强紧缺人

才培养方面，截至2021年底，全国医

师数量已达到428.7万人。其中，全

科、儿科、精神科医生通过努力，分

别达到43.5万人、20.6万人和6.4万

人，分别较2012年增长了295%、

102%和173%。

据新华社华盛顿8月24日电（记

者 颜亮）美国全国能源援助理事会

近期进行的一项统计显示，受通货膨胀和能源价格上涨等因素影响，美国约有六分之一的家庭无法按时支付电费和燃气费等能源账单。

美国全国能源援助理事会说，美

国约2000万家庭无法按时支付家庭

能源费用账单。这是有史以来该组织

记录到的最严重危机。

据统计，目前美国家庭拖欠的能

源使用费约为160亿美元，比两年前

增加一倍。

统计显示，受能源价格上涨影响，

美国低收入家庭的能源使用费从2019年的2511美元上升到2021年的3399美元，预计2022年将升至3957美元。

据新华社华盛顿8月24日电（记

者 陈立伟）美国全国能源援助理事会

近期进行的一项统计显示，受通货膨胀和能源价格上涨等因素影响，美国约有六分之一的家庭无法按时支付电费和燃气费等能源账单。

美国全国能源援助理事会说，美

国约2000万家庭无法按时支付家庭

能源费用账单。这是有史以来该组织

奋进新征程 建功新时代



南方电网云南电网公司多举措战高温保供电

南方电网云南昭通绥江供电局工作人员冒着高温经过12小时有序作业，带电完成线路隔离开关装设工作后，工作服已经被汗水浸透。 凌征秀 高代勇 摄

最近一段时间，“高温”成为公众关注度最高的天气热词。从今年6月13日开始至今的区域性高温事件，综合强度已达到1961年有完整气象观测记录以来最强。中央气象台已连续33天发布高温预警，多个省份正在经历高温的炙烤。

云南素来以四季如春著称。今年夏天，全国各地的游客纷纷来云南避暑，似乎云南与这次高温“群聊”无关，但实际情况是，今年7月，云南气温高、降水少、日照强3个要素均突破历史同期纪录。8月中上旬气温成为有纪录以来第二高，8月19日云南河谷地区35℃以上高温站点达17个。

战高温、保供电。为了全省居民能够在高温中享受一丝清凉，南方电网云南电网公司员工奋战在一线，通过输电线路设备特巡、带电作业、红外测温、紧急消缺等一系列应对措施，全力以赴为迎峰度夏保驾护航。

红河哈尼族彝族自治州元阳县位于红河河谷地带，南方电网云南石屏供电局为保障居民在用电高峰期不断电，

采用带电作业的方式处理线路故障。带电作业班的工作人员穿着厚厚的绝缘服奋战在烈日下，开启“蒸烤”模式，最大限度减少停电时间，确保用户清凉度夏。

大理白族自治州宾川县日照时间长，太阳辐射量强，光照条件位居全省第二。南方电网云南大理宾川供电局鸡足山供电所供电服务人员顶着烈日奔走在田间地头，全力开展用电检查及服务宣传，为家家户户进行地毯式隐患排查处理，为村民宣传用电安全常识，收集用户意见。

昭通市盐津县8月以来已经连续11天气温突破40℃。抢修工作现场，太阳像火一样炙烤着大地，热浪滚滚，而南方电网云南昭通盐津供电局工作人员不惧“烤”验，争分夺秒为电力线路消除缺陷，确保线路安全稳定运行。

处暑刚过，云南全省多地气温目前持续保持高位，南方电网云南公司员工将继续坚守在保电一线，确保迎峰度夏期间电网安全稳定和电力可靠供应，全力以赴守护千家万户清凉。



南方电网云南楚雄武定供电局插甸供电所党员服务队到安德村菊花种植基地，为客户查用电线路、设备，提供安全、经济、合理的供电方案。 马莎 摄



在昭通永善县10千伏明通线冒水孔支线9号杆抢修现场，南方电网云南昭通永善供电局检修人员正在变压器上端聚精会神地更换互感器。 丁福银 摄



经过6个小时带电作业，南方电网云南曲靖师宗供电局完成高良乡雨露村石工区新增变压器电源接入。 保丽 金永明 摄



南方电网云南红河弥勒供电局带电作业员们顶着烈日在弥勒市西一镇开展带电作业。他们的衣服被汗水浸透，手指被汗水“泡”得泛白。 蔡佳欣 摄